

■服务企业 服务群众 服务基层

“健康大篷车”大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟走进松阳象溪,村民们说: “这样的义诊,真为我们老百姓着想”

阅读提示

面对前来义诊的群众,专家们认真负责,对他们进行了细心的检查、诊断,耐心解答问题,并对相关疾病提出日常预防、保健及治疗建议。



部分图片由市人民医院提供



□ 记者 刘焯恒 吴启珍 通讯员 胡晓君

本报讯 近日,由处州晚报、市人民医院、市红十字会共同举办的“健康大篷车”大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟走进松阳象溪活动在松阳县中医院象溪分院举行,来自市人民医院的专家为当地群众送去了健康咨询服务。

当天上午8点半,活动现场已经聚集了不少象溪镇的村民。“听说今天有市里的专家过来,我这段时间有些胸闷,就想赶早过来看看。”为了能让医生们更准确地了解自己的情况,村民兰月翠还特地带上了此前拍摄的胸片,“专家们来到镇上帮我们免费看病,真的是太好了。”

在当天的义诊活动中,市人民医院派出了儿科、消化内科、神经内科、妇产科、超声科、外科、呼吸内科的7位专家到场义诊。面对前来义诊的群众,专家们认真负责,对他们进行了细心的检查、诊断,耐心解答问题,并对相关疾病提出日常预防、保健及治疗建议。

此外,本次活动还为群众免费检测血压、血糖、血型,免费开展急救知识培训。市人民医院急诊科的医生为象溪镇中心小学的医务人员介绍了相关急救知识,包括心肺复苏的急救理论知识指导、包扎操作等。

临近中午义诊结束时,村民叶女士匆匆来到义诊现场。“赶集时听人们说今天有义诊,一想到自己的膝盖受过伤最近有点疼痛,我就过来看看。”叶女士说。看到着急的叶女士,正在收拾工具准备离开的外科医生潘德标重新穿上了白大褂,仔细地帮叶女士检查了膝盖的情况,并给出了诊断建议,让叶女士安心了。“这样的义诊,真为我们老百姓着想。”临走时,叶女士不住为“健康大篷车”点赞。

■现场花絮

医生贴心服务换来群众真情点赞

义诊活动当天,不少群众早早来到现场排队等候。看到这个情况,市人民医院的专家一下车,就立即穿上了白大褂,给群众看病。

市人民医院消化内镜中心主任叶淑芳很受欢迎,她的义诊台前排起的队伍最长,而且以中老年人居多。“最近天气比较寒冷,胃肠道对寒冷的刺激很敏感,如果防护不当,容易引起胃肠道不适或者加重原有的胃肠道疾病。”叶淑芳解释,这是找她看病的人比较多的原因。

76岁的李三德是当地人,胃疼已经好几天了,有时候疼得睡不着觉,让他很苦恼。叶淑芳仔细询问了他的病情,并建议他去做胃镜检查一下,如果排除了器质性的毛病,可以对症吃些药调理一下肠胃。由于老人不会说普通话,同是松阳人的叶淑芳一直和他讲松阳方言,让老人倍感亲切。

在其他义诊台前,专家们也是热情周到地为老百姓排忧解难。活动当天,室外天气比较冷,但义诊专家们始终坚守岗位。他们专业、敬业的表现,也赢得了现场群众一致赞扬,“市人民医院的专家们真好,让我们在家门口就免费看上了专家号,真的很感谢他们。”

儿科樊医生成了村民们的“大红人”

在当天的义诊现场,市人民医院儿科主任樊慧苏成了象溪镇村民们的“大红人”,忙得不可开交。不少村民听说樊医生来到镇上,纷纷带着自家孩子,前来请樊医生为他们排忧解难。

“樊医生,我们家宝宝最近后半夜睡得不好,这是为什么啊?”村民何女士抱着五个月大的孩子,焦急地问道。当樊医生了解到何女士家孩子的具体情况后,果断为她开出一剂“妙药”：“下半夜记得把孩子给喂饱了,这样他才能睡得好。”幽默的话语,逗得现场医患们哈哈大笑。

“你等等,我先去药房看看。”上午9点半,正忙着坐诊的樊医生,突然间跑向了象溪分院的二楼药房,引得不少人探头张望。

原来,一位村民的孩子最近犯了咳嗽,“11个月大的孩子,咳嗽已经有段时间,必须要吃药才能痊愈。”樊医生说,乡镇医院不同于普通医院,药品储备并不全

面,如果开出的处方中,含有乡镇医院里没有的药品,会给村民增添购买的麻烦。

亲自去药房查看药物储备后,樊医生为村民开了一剂适合孩子,又可以在卫生院买到的药。“健康大篷车义诊,肯定不能让村民白跑一趟。”樊医生说。

象溪镇村民林女士,带着刚刚满月的宝宝,同母亲一起来到了义诊现场。林女士告诉樊医生,自己的宝宝偶尔会有双手抖动的情况。“你说的情况,可能是因为宝宝肌张力过高,我建议你去市人民医院全面检查一下。”樊医生细心地检查了宝宝后,给林女士提出了建议。而得知林女士初为人母,樊医生又耐心地为她进行了知识科普:宝宝应该怎么吃、应该怎么睡、什么情况下宝宝最舒适等。

“健康大篷车义诊真的很贴心,让我们这些在村里的人都能在家门口看上市里的专家。”临走时,林女士不忘向樊医生预约,准备接下来就带宝宝去市里找樊医生做进一步检查。

急诊医学专家送急救知识进校园

在义诊开展的同时,市人民医院的急诊医学专家卢彬和陈义鹏,来到了象溪镇中心小学,为这里的40多名三年级学生上了一堂生动的急救知识课。

卢彬是市人民医院重症医学科的一名男护士,有着丰富的急救经验。课上,他结合理论知识和临床经验,深入浅出地给孩子们介绍了心肺复苏等急救知识。讲完课后,专家们还给同学们做了一张调查问卷。从答卷情况来看,孩子们基本掌握了卢彬讲述的内容。

接着,就到了实践操作的环节。市人民医院急诊医学科资深医生陈义鹏,给同学们讲述了心肺复苏术的操作要领,并在人形模具上做了示范。看着医生操作,同学们都跃跃欲试。但真正上手时,他们都容易犯一个错误,就是节奏太快。

“节奏不能太快,因为在实际操作时,必须保持稳定的节奏,才能达到最好的救治效果。而且节奏这么快,自己很容易疲惫,影响急救的持续性。”经过陈义鹏的反复提醒与纠正,同学们的动作渐渐变得标准。

看到孩子们掌握了一项新的技能,象溪镇中心小学政教处主任高红十分欣慰。“我们一直很重视对学生的安全教育,急救技能也是安全教育的重要内容。感谢市人民医院的专家,给孩子们上了一堂这么专业的急救知识课,这对孩子们很有帮助。”高红说。